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Από το υπ’ αριθ. 15/2008 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 416/2008 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Θέση Δ.Σ. για τη συνέχιση εφαρμογής 
κοινωνικοπρονοιακών δομών στον Δήμο 
Βέροιας. 

 
       Σήμερα 16 Ιουλίου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 
20:00 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 15-7-2008 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 
σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  18 μέλη. 
          Παρόντες                                                Aπόντες                     Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Μ. Σουμελίδης Γ.  Μιχαηλίδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Σ. Μηλιόπουλος  
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Ν. Μαυροκεφαλίδης Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
4. Π. Παυλίδης Χ. Γεωργιάδης Ι. Καπετανίδης 
5. Π. Τσαπαρόπουλος Β. Γιαννουλάκης Σ. Κρομμύδας 
6. Ν. Μωυσιάδης Σ. Παναγιωτίδης Η. Σοφιανίδης 
7. Α. Δελαβερίδης Ι. Ακριβόπουλος Π. Ποταμόπουλος 
8. Α.  Τσιάρας Ε. Σοφιανίδης Π. Πιτούλιας 
9. Ν. Τσιαμήτρος Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή Γ. Μανακούλης 

10. Κ. Συμεωνίδης   Β. Ρήσσου 
11. Μ. Τρανίδης   Ι. Ταρασίδης 
12. Α. Παπαστεργίου    
13. Γ. Κάκαρης   Απών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 
14. Χ. Σκουμπόπουλος   Κ. Καπανίδης 
15. Μ. Σακαλής  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 415/2008 
απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Π. Παυλίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Κ. 
Συμεωνίδης, Ι. Καλαϊτζίδης, Σ. Διαμαντής και αποχώρησαν οι 
κ. Π. Παυλίδης,Μ. Τρανίδης, Ι. Καλαϊτζίδης, Α. Δελαβερίδης.  
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 416/2008 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Μ. Τρανίδης αποχώρησε ο σύμβουλος Γ. 
Ορφανίδης. 

16. Ε. Γουναράς 
17. Ι. Καλαϊτζίδης 
18. Γ. Ορφανίδης 

 



 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έδωσε το λόγο στην Δήμαρχο, η οποία εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Δήμαρχος: Το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης, τίθεται γιατί υπάρχουν 
εξελίξεις ή δεν υπάρχουν εξελίξεις που αφορούν στις κοινωνικές δομές. Με την με 
αριθμό πρωτ. 55024 της 3.7.2008 απόφαση του προέδρου του Δ.Σ. του ΟΑΕΔ, 
εκδόθηκε μία πρόσκληση για την επιλογή, εκτός των άλλων, και βρεφών και παιδιών 
που θα φιλοξενηθούν σε πιστοποιημένους βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς.  
Για κάθε παιδί που θα εντάσσεται σ΄ αυτό το πρόγραμμα θα υπάρχει επιδότηση από 
τον ΟΑΕΔ ύψους 2.000 και πλέον ευρώ, εξαρτάται, εμείς δεν έχουμε ΚΔΑΠ και 
ΚΔΑΠ ΜΕΑ δυστυχώς στη Βέροια, είναι μία μεγάλη παράλειψη της προηγούμενης 
δημοτικής αρχής γιατί όλοι οι δήμοι, ακόμη και οι μικρότεροι, έχουν και άρα δεν 
μπαίνουμε στη διαδικασία διεκδίκησης για βρέφη ΑμΕΑ διεκδίκησης 4.000 ευρώ το 
κάθε παιδί. Απαραίτητη προϋπόθεση για ένα βρεφονηπιακό ή παιδικό σταθμό, και 
βεβαίως για τους δήμους που έχουν και τις άλλες δομές που ανέφερα πριν και δεν 
έχουμε εμείς, για να ενταχθεί στη διαδικασία των χρηματοδοτήσεων, μέσω της 
φιλοξενίας σε αυτό επιλεγμένων παιδιών και βρεφών, είναι η πιστοποίησή αυτών των 
δομών από τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας. Το άσχημο και το δύσκολο βέβαια 
είναι ότι υπάρχει μία καταληκτική ημερομηνία, η 18.7.2008, για όλη αυτή τη 
διαδικασία της πιστοποίησης. Προαπαιτούμενο λοιπόν για την πιστοποίηση ενός 
παιδικού σταθμού ή βρεφονηπιακού σταθμού είναι να προσκομίσει άδεια ίδρυσης και 
λειτουργίας της συγκεκριμένης δομής. Οι επιμέρους τεχνικές αλλά και λειτουργικές 
προϋποθέσεις που οφείλει να καλύπτει κάθε τέτοια δομή είναι έτσι ώστε να μπορέσει 
να εκδώσει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας και περιλαμβάνονται στις σχετικές 
διυπουργικές αποφάσεις. Όπως σας είπα, το πρόβλημα είναι ότι οι αιτήσεις για 
ένταξη στο πρόγραμμα θα πρέπει να γίνουν μέχρι τις 18.7.2008. Αυτό βέβαια 
δυσκολεύει περισσότερο αυτούς που έχουν, όπως και η Αλεξάνδρεια και η Νάουσα 
και η Μελίκη, ΚΔΑΠ στους δήμους τους. 

Οι εξελίξεις που δεν υπάρχουν, γιατί αναφέρθηκα και σ΄ ένα δεύτερο σκέλος, 
είναι οι σχετικές με τα κοινωνικά προγράμματα που αφορούν τους ηλικιωμένους 
όπως είναι το «Βοήθεια στο Σπίτι» κ.λ.π., όπου κι εκεί υπάρχει πεδίο δόξης λαμπρό 
της Αυτοδιοίκησης και είναι πάρα πολλά τα μέτωπά μας δυστυχώς, που τείνουν αυτές 
οι δομές, και κάνω απλώς μία αναφορά γιατί δεν έχουμε νεότερα, να 
ιδιωτικοποιηθούν και θα πρέπει να εκφράσουμε τη βούλησή μας, να κάνουμε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες ώστε να μην απολυθούνε εργαζόμενοι και να μη χαθούν δομές 
που λειτουργούν από τους Δήμους τόσο επιτυχημένα. Μέχρι να υπάρξουν κάποιες 
εξελίξεις ως προς αυτό το δεύτερο  που ανέφερα, ζητώ να εκφράσουμε τη βούλησή 
μας ότι δεν θα αφήσουμε τίποτε στην τύχη, ότι θα αγωνιστούμε για να τα στηρίξουμε 
όλες αυτές τις δομές που υπάρχουν στην Αυτοδιοίκηση και που λειτουργούν πολύ 
πετυχημένα, όπως να στηρίξουμε και τους εργαζόμενους που τόσα χρόνια μας 
παρέχουν τις υπηρεσίες τους με πολύ καλό τρόπο, άριστο θα έλεγα, και τους αξίζουν 
συχνά συγχαρητήρια. Δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους. Είναι λοιπόν δύο τα θέματα 
και θέτω παρεπιπτόντως το ένα, δηλαδή αυτό που αφορά τα κοινωνικά προγράμματα, 
γιατί το έχουμε μπροστά μας και θα το αντιμετωπίσουμε. 

Για τους Βρεφονηπιακούς μας, που ξαφνικά προέκυψε ότι έχουμε ένα 
περιθώριο μέχρι τις 18 του μηνός, σύμφωνα με όσα άκουσα στην τελευταία 
συνεδρίαση της Τετάρτης στην ΚΕΔΚΕ, όπου ο πρόεδρός της θα ζητήσει με 
απόφαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ την παράταση αυτής της προθεσμίας γιατί είναι στα 
πρόθυρα εγκεφαλικού όλοι οι δήμοι μ’ αυτό το θέμα μεσούντος του θέρους, μακάρι 
να έχουμε μία μικρή προθεσμία, διαφορετικά δεν θα μπορούμε να ανταποκριθούμε 
στις πιστοποιήσεις, και ίσως μπορεί ο κ. Δάσκαλος και ο κ. Παπαστεργίου να μας 



ενημερώσουν για το που βρίσκονται οι διαδικασίες για τους παιδικούς σταθμούς 
αφού και οι δύο ενεπλάκησαν σ΄ αυτόν τον μαραθώνιο εδώ και δυο – τρεις μέρες 
όπως και οι εργαζόμενοι, αν δεν προλάβουμε να ενταχθούμε στο πρόγραμμα 
χρηματοδοτήσεων της νέας προγραμματικής περιόδου 2007-2013. Το 2007 παρήλθε 
και ακόμη, για να επιστρέψουμε στην προηγούμενη συζήτηση, δεν άνοιξε το 2007-
2013 ακριβώς γιατί δεν υπάρχει από το κράτος η ίδια συμμετοχή και δυστυχώς 
μπορεί να γίνει 2009-2013. Ήδη καταβάλει η υπηρεσία μία προσπάθεια κι αυτό που 
σήμερα ζητώ συνάδελφοι είναι να εκφράσουμε την βούλησή μας κι επισήμως εδώ 
άσχετα αν είμαι σίγουρη ότι όλοι ομοφωνούμε σ΄ αυτό, να συνεχιστούν τα κοινωνικά 
προγράμματα μέσω του Δήμου απαιτώντας να καλύπτονται οικονομικά από τα 
αρμόδια υπουργεία ή τα αντίστοιχα προγράμματα και να μην επιβαρύνουν τον ήδη 
επιβαρυμένο δημοτικό κορβανά. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δάσκαλος: Όντως, όπως είπε και η κα Δήμαρχος, γίνεται ένας αγώνας δρόμου 

από την Πέμπτη. Είχαμε 8 παιδικούς σταθμούς και το Κέντρο Μέριμνας, ο μόνος που 
είχε πιστοποιητικό πυρασφάλειας ήταν στο Άλσος Παπάγου, κάναμε έναν αγώνα 
δρόμου, αποτυπώσαμε τους παιδικούς σταθμούς, υποβάλαμε σήμερα τις μελέτες στην 
Πυροσβεστική και αύριο, μετά τις 10, θα πάρουμε τα πιστοποιητικά πυρασφάλειας. 
Στη συνέχεια θα υποβάλουμε πλήρη φάκελο στη Νομαρχία για την έκδοση άδειας 
λειτουργίας παιδικού σταθμού, διότι απ’ όλους τους παιδικούς σταθμούς του Δήμου 
Βέροιας κανένας δεν είχε άδεια λειτουργίας. Παρόλα αυτά η υπηρεσία, επειδή είναι 
καθοριστική η 18 Ιουλίου, αποφασίσαμε να συμπληρώσουμε όλα τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά και να λείπει μόνον η άδεια λειτουργίας του παιδικού σταθμού και 
αύριο το μεσημέρι να φύγουν έτσι ώστε να παραλειφθούν από το υπουργείο στις 18 
του μηνός έτσι ώστε κι ένα δικαιολογητικό αν έχουμε ελλιπές να μας ζητηθεί να το 
υποβάλλουμε συμπληρωματικά. Εμείς κάναμε όλη τη διαδικασία και το μόνο που θα 
εκκρεμεί θα είναι η άδεια λειτουργίας η οποία θα υποβληθεί στη Νομαρχία, αλλά κι 
εδώ έχουμε διάσταση απόψεων στο ανάλογο τμήμα υγιεινής γιατί λένε ότι δεν είναι 
οι αρμόδιοι για να εκδώσουν την άδεια λειτουργίας. Εμείς θα υποβάλλουμε αύριο την 
πρόταση για όλους τους παιδικούς σταθμούς. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Χ΄Αθανασίου: Το ερώτημα απευθύνεται σ΄ αυτούς που άσκησαν διοίκηση τα 

τελευταία έξι χρόνια και σ΄ εμάς και στην προηγούμενη διοίκηση. Θεωρούνταν 
αναγκαία η πιστοποίηση κι αν ναι γιατί χάθηκαν τα έξι χρόνια και τρέχουμε τις 
τελευταίες μέρες αναζητώντας πιστοποίηση; Δεν θεωρούνταν αναγκαία από τη 
στιγμή που εδώ βλέπουμε ότι χρειάζεται αδειοδότηση από τη Νομαρχία, 
πυροπροστασία κ.λ.π.; Αυτά είναι για μένα καυτά ερωτήματα. 

Σακαλής: Εγώ πάλι θα πω κε Πρόεδρε ότι δεν κατάλαβα το κατεπείγον. Απ’ 
ό,τι κατάλαβα από την κα Δήμαρχο υπάρχουν δύο σκέλη, το ένα είναι να 
συμφωνήσουμε και να τρέξουμε να συνεχιστεί το κοινωνικό πρόγραμμα και το άλλο 
έχει να κάνει με την πιστοποίηση των παιδικών σταθμών για τη χρηματοδότηση από 
το 2007 μέχρι το 2013. Απ’ ό,τι γνωρίζω για το δεύτερο θέμα ήρθε η απόφαση από 
την ΤΕΔΚ πριν 15 μέρες κι έγινε μία ενημέρωση από την ΤΕΔΚ στο ξενοδοχείο 
Αιγές προς τους δήμους της πόλης για το πώς ακριβώς θα χειριστούν αυτή την 
απόφαση. Πιστεύω ότι μπορούσε να έρθει τακτικό θέμα γιατί είχαμε την απόφαση 
αλλά δυστυχώς δεν ήρθε και γι’ αυτό δεν υπάρχει και κάποια εισήγηση. Από αυτά 
που μας λέτε τώρα θα μπορούσαμε να έχουμε κάποια εγγράφως. Δεν κατάλαβα 
λοιπόν και γιατί δεν υπάρχει εισήγηση αλλά και για το κατεπείγον του θέματος. Αφού 
είχαμε το έγγραφο και ξέραμε ότι έχει ημερομηνία 18.7.08 γιατί ήρθε στις 16 του 
μηνός και δεν το συζητήσαμε στις 30; Ποιο είναι λοιπόν το κατεπείγον αφού υπήρχε 
χρόνος να μπει τακτικό θέμα; 



Δήμαρχος: Το ζήτημα με τις δομές όπως ΚΗΦΗ, Βοήθεια στο σπίτι κ.λ.π. το 
γνωρίζουμε και είναι παλαιότερο. 

Σακαλής: Νομίζω ότι μπορούν να μπουν στο πρόγραμμα αυτό και ιδιωτικοί 
σταθμοί. 

Δήμαρχος: Εκεί ακριβώς πάει η ιστορία δηλαδή να πάνε σε ιδιωτικές κλινικές. 
Για τα προγράμματα των ηλικιωμένων ξέρουμε ότι λήγουν τέλος Αυγούστου άρα 
επείγει και πρέπει να το δούμε τώρα και να εκφράσουμε για άλλη μία φορά, γιατί την 
έχουμε εκφράσει και παλαιότερα, την βούλησή μας. Αυτή η αγωνία ότι μπορεί να 
συμβεί κάτι τέτοιο συζητήθηκε στην ΤΕΔΚ και μάλιστα την εξέφρασε ο κ. 
Καραμπατζός ότι δηλ. ακούγεται ότι κάτι γίνεται με τα ΚΔΑΠ και πηγαίνοντας στην 
ΚΕΔΚΕ μετά, εκεί άκουσα εγώ ότι τέθηκε το θέμα και μόλις συζητήθηκε αυτό πήγα 
κατευθείαν στον Δήμο Συκεών, βρήκα τον Σίμο Δανιηλίδη, που είναι πρόεδρος στην 
επιτροπή κοινωνικής πολιτικής της ΚΕΔΚΕ, και είχα μία ενδελεχή ενημέρωση όσο 
βέβαια είχε κι αυτός γιατί ο προβληματισμός και η άγνοια υφίστατο και σ΄ αυτόν και 
ήταν ακόμη σ΄ επαφές με το υπουργείο η ΚΕΔΚΕ. Μετά μετέβην στην Αθήνα στην 
ΚΕΔΚΕ κι εκεί πλέον ετέθη ορθά κοφτά ότι εδώ υπάρχει μεγάλο ζήτημα, για τις 18 
του μηνός, έφυγαν όλα τα έγγραφα από την ΚΕΔΚΕ και μέσω της ΤΕΔΚ ήρθαν σ΄ 
όλους τους δήμους και από τα μέσα της προηγούμενης εβδομάδα και μέχρι τώρα 
είμαστε μπροστά στο ζήτημα και τρέχουμε να προκάνουμε. Αυτό για τις 
πιστοποιήσεις εγώ δεν το ήξερα, τώρα το έμαθα και προφανώς δεν το ήξεραν και οι 
υπόλοιποι δήμοι γιατί βλέπω ότι τώρα τρέχουν όλοι και η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη 
και η Πάτρα και οι πάντες. Για τις οικοδομικές άδειες των κτιρίων όμως, αυτό σαφώς 
έπρεπε να μας προβληματίσει όπως μας προβληματίζει και είδαμε και το θέμα των 
σχολείων που δεν έχουν άδειες. Δεν μπορεί να είναι χώροι που συγκεντρώνονται 
παιδιά οποιασδήποτε ηλικίας και να είναι χωρίς πλήρη οικοδομική άδεια, άσχετα αν 
είναι παλιά τα κτίρια. Τα καινούργια έχουν. Όπως π.χ. το ΚΕΜΑΕΔ που είναι 
καινούργιο κτίριο έχει τις άδειές του. Εκεί βέβαια έχουμε άλλο πρόβλημα αφού αν 
είχε γίνει ΚΔΑΠ θα μπορούσαμε να είχαμε διαφορετική αντιμετώπιση μ’ αυτό το 
σύστημα ενώ τώρα, πιθανότατα, έτσι όπως το κάναμε, θα είμαστε υποχρεωμένοι να 
προσλάβουμε 11 άτομα και να είμαστε στο δίλημμα «παίρνεις 11 άτομα και πώς θα 
τα πληρώσεις ή σταματάς μία δομή;». Κι αυτό ζητάω, να πάρουμε μία απόφαση ότι 
δεν σταματάμε τίποτα σε ό,τι έχει σχέση με το ανθρώπινο πρόσωπο του Δήμου. 

Δάσκαλος: Πράγματι, μόλις πληροφορηθήκαμε και θορυβηθήκαμε με τα νέα 
στοιχεία κάλεσα την επόμενη μέρα όλες τις διευθύντριες και τις προϊσταμένους από 
τους παιδικούς σταθμούς και το πρώτο που ρώτησα είναι αν έχουμε άδειες 
λειτουργίας. Υπάρχουν αποφάσεις δημοτικού συμβουλίου, υπάρχουν τα πάντα, αλλά 
άδειες λειτουργίας δεν υπάρχουν και δεν τους ενόχλησε κάποιος ποτέ για άδεια 
λειτουργίας. Επίσης εκτός από το Άλσος Παπάγου και το ΚΕΜΑΕΔ δεν είχε κανένας 
άλλος παιδικός σταθμός πιστοποιητικά πυρασφάλειας. Απαντώντας και στον κ. 
Χ΄Αθανασίου, δεν ενδιαφέρθηκε κανένας και δούλευαν όλα μια χαρά μέχρι που ήρθε 
αυτή η απόφαση και μπορεί να πάρει ο Δήμος για κάθε παιδί μέχρι και 4.000 ευρώ 
ετησίως για οικονομική ενίσχυση. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Χ΄Αθανασίου: Έχω ένα έγγραφο από την ΤΕΔΚ, το οποίο έχει σχέση μ’ αυτές 

τις κοινωνικοπρονοιακές δομές των δήμων και λέει: «από την κοινή συνέντευξη 
υπουργών Εσωτερικών και Κοινωνικής Μέριμνας». Ξέρετε γιατί αισθάνομαι 
υποχρέωση να το συζητήσουμε; Γιατί θα έρθουν κάποια στιγμή εδώ, να αναζητάνε 
δομές για να χρηματοδοτηθούν και θα λέμε ότι δεν είμαστε έτοιμοι. Λένε λοιπόν 
στην κοινή συνέντευξη ότι «η κυβέρνηση, αφού εξασφάλισε διαδοχικές παρατάσεις 
και πόρους από τον κρατικό προϋπολογισμό πετυχαίνει την ένταξη μιας σημαντικής 
ομάδας από τις δομές αυτές τις οποίες αφορούν τους παιδικούς σταθμούς και τα 



κέντρα δημιουργικής απασχόλησης, την κοινωνική χρηματοδότηση ΕΣΠΑ αλλά και 
περαιτέρω, όπως έχουμε ξαναπεί, εγγυόμαστε τη συνέχιση των προγραμμάτων αυτών 
με  πόρους ιδίους από τον κρατικό προϋπολογισμό κ.λ.π…… έχοντας εξασφαλισμένη 
τη χρηματοδότηση, σύμφωνα με τα παραπάνω, καλούμε για μια ακόμη φορά τους 
δήμους να προχωρήσουν στην προκήρυξη θέσεων τακτικού προσωπικού ώστε να 
πάψει η ταλαιπωρία κι αυτής της ομάδας των εργαζομένων συμπολιτών μας και να 
τροποποιήσουν τους Οργανισμούς τους, όπου το κρίνουν σκόπιμο, ιδρύοντας 
αυτοτελείς διευθύνσεις και δομές κοινωνικής μέριμνας και προστατεύοντας τη 
βιωσιμότητα αυτού του τόσο χρήσιμου θεσμού». 

Σακαλής: Δεν έχει καμία σχέση αυτό. 
Χ΄Αθανασίου: Έχει. Οι κοινωνικοπρονοιακές δομές θα βρεθούν αν δεν 

είμαστε απροετοίμαστοι, όπως σήμερα κουβεντιάζουμε για την πιστοποίηση των 
βρεφονηπιακών σταθμών. 

Σκουμπόπουλος: Δύο κτίρια είχε ο Δήμος δικά του κι αυτά είχαν οικοδομική 
άδεια, πυρόσβεση, πυρασφάλεια και τώρα είναι νοικιασμένα. 

Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την εισήγηση και πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Την ανάγκη στήριξης της λειτουργίας κοινωνικοπρονοιακών δομών στον Δήμο 
Βέροιας και διεκδίκησης της συνέχισής τους με χρηματοδότησή τους από εθνικούς 
πόρους. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημ. συμβούλων, όπως 
αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 93 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

 Α) Εκφράζει τη θέση του υπέρ της στήριξης της λειτουργίας των 
κοινωνικοπρονοιακών δομών που εφαρμόζονται στον Δήμο Βέροιας και της 
αναγκαιότητας στήριξής τους με χρηματοδότησή τους από εθνικούς πόρους και 
ειδικότερα: 
1.- Της παροχής κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου σε ηλικιωμένους, άτομα με 
αναπηρίες, και άλλες ευπαθείς ομάδες πολιτών, την παγίωση της λειτουργίας των 
προγραμμάτων «Βοήθεια στο Σπίτι», «Μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας» και «Κέντρο 
Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων» και τη συνέχιση της υφιστάμενης κατάστασης 
σε ό,τι αφορά τη στελέχωση και τους όρους λειτουργίας των προγραμμάτων και την 
ένταξη στις παραπάνω μόνιμες δομές των ήδη απασχολούμενων στα εν λόγω 
προγράμματα εργαζομένων, λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία τους και την 
προϋπηρεσία τους. 
2.- Της παροχής προστασίας και φροντίδας στα άτομα με ειδικές δεξιότητες της 
περιοχής του Δήμου Βέροιας. 
3.- Των Δημοτικών Βρεφονηπιακών & Παιδικών Σταθμών. 
 Β) Δηλώνει ότι: 
 Θα αγωνισθεί με κάθε τρόπο για τη στήριξη όλων των κοινωνικοπρονοιακών 

δομών που εφαρμόζονται από τον Δήμο Βέροιας καθώς και των εργαζομένων 
που παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε αυτές. 

 Θα συμμετέχει σε οποιαδήποτε κινητοποίηση οργανωθεί από την Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. 
και άλλους Δήμους, εφόσον δεν λυθεί το οξυμμένο οικονομικό πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν οι Ο.Τ.Α. λόγω της μη καταβολής από τα αρμόδια υπουργεία 
των χρηματοδοτήσεων των παραπάνω δομών. 

 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  416 / 2008 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Μ. Σακαλής 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Ε. Γουναράς 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ν. Μωυσιάδης Ι. Καλαϊτζίδης 

 Α. Δελαβερίδης Γ. Ορφανίδης 
 Α.  Τσιάρας   
 Ν. Τσιαμήτρος   
 Κ. Συμεωνίδης   

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   
 Γ. Κάκαρης   
     

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ     
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ.  Διαμαντής   
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  25-7-2008 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 


